# Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

## проблемы медицины и здравоохранения

## Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 2 по 15 июля 2022 г.

**КАЗАНЬ** 

#### Организация здравоохранения

Стартап СМL AT Medical Фонда инфраструктурных и образовательных программ (ФИОП) анонсировал появление на отечественном рынке печатного имплантата плечевого сустава с модифицированным покрытием.

Совместную работу над созданием имплантата вели стартап Северо-Западного наноцентра, компания SINTEL, старший научный сотрудник НИИ онкологии Томского НИМЦ Илья Анисеня. Разработанная экспертами конструкция подходит для лечения больных с серьезными повреждениями костных структур в области плечевого сустава, появившимися после травмы или из-за онкопатологии, пишет newsnn.ru.

По итогам первых десяти проведенных операций можно сделать вывод о высокой степени конгруэнтности изделия, удобстве его использования при эндопротезировании. Кроме того, имплантат положительно показал себя на этапе послеоперационного периода. В начале лета 2022 года компании, работавшие над созданием имплантата, направили совместную заявку в Роспатент, чтобы зарегистрировать свою разработку.

Команда CML AT Medical планировала создание инновационного типа онкоимпланта плечевого сустава, который имел бы лучшие анатомические и функциональные средства по сравнению с предыдущими версиями. Для этого инженеры стартапа провели сегментирование снимков компьютерной томографии больного и создали для него персональный имплантат, который учитывал все его анатомические особенности.

По словам исполнительного директора стартапа CML AT Medical Яны Чекрыжовой, новый имплантат должен обеспечивать пациенту высокую эффективность лечения. Поэтому в ходе работы над данной конструкцией пришлось увеличить ее надежность, прочность, долговечность, решить проблему отторжения протеза и уменьшить вес изделия. Готовый имплантат отличается легкостью и надежностью, он будет служить своему владельцу с учетом всех индивидуальных особенностей его организма.

В производстве имплантата была задействована 3D-печать из биосовместимого титанового сплава. Цельное изделие обладает специальными пазами, благодаря которым фиксируются мышцы грудного отдела и плечевого сустава. Такая конструкция помогает стимулировать срастание тканей больного с имплантатом и способствует активному движению плечевого сустава. А благодаря биоактивному покрытию, за нанесение которого на протез отвечает научнопроизводственная компания SINTEL, конструкция обладает противовоспалительным и противоопухолевым эффектом.

Стартап ФИОП планирует начать продажи печатного имплантата плечевого сустава [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—12 июля.— https://inkazan.ru/news/society/12-07-2022/startap-fiop-planiruet-nachat-prodazhi-pechatnogo-implantata-plechevogo-sustava

В минувшем году в России из-за употребления наркотиков скончались 10 тысяч человек. По сравнению с 2020 годом это больше на 37%. Данные предоставил Росстат.

Как сообщает ведомство, в 2019 году наркотики стали причиной смерти 4,5 тысячи человек. Всего от внешних причин в нашей стране умерли 139 тысяч граждан.

Больше всего употребляющих наркотики в регионе Восточной Европы и Центральной Азии приходится на РФ - 1,8 миллиона. На второй строчке оказалась Украина - 317 тысяч, на третьем Казахстан - 94 тысяч человек, сообщили в Комиссии по наркополитике.

Эксперты полагают, что увеличение числа смертей от наркотиков в России может быть связано с изобретением новых психоактивных веществ, пишет РБК.

Смертность от наркотиков в России увеличилась на 37 процентов [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Kazanfirst.—2022.—10 июля. https://kazanfirst.ru/news/586640 Российские студенты-медики, решившие продолжать обучение в ординатуре, при поступлении смогут получить до 20 дополнительных баллов за индивидуальные достижения. Преимуществом смогут воспользоваться обучающиеся, принимавшие участие в борьбе с пандемией COVID-19 в качестве волонтеров.

«Участие в добровольческой волонтерской деятельности в сфере охраны здоровья, связанной с осуществлением мероприятий по профилактике, диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, при продолжительности указанной деятельности не менее 150 часов — 20 баллов»,— говорится в постановлении правительства, опубликованном на портале правовой информации.

По данным «Актион Медицины», более 70% российских медиков положительно оценили помощь привлеченных к борьбе с пандемией студентов. Минздрав уточнял, что по всей России для работы в медучреждениях во время пандемии было привлечено свыше 81 тыс. преподавателей и студентов медицинских вузов.

Сапожников, А. Студенты-медики получат баллы при поступлении в ординатуру за борьбу с COVID-19 [Электронный ресурс] / А. Сапожников // Коммерсант.—2022.—6 июля.—https://www.kommersant.ru/doc/5447770?from=lenta

Число попыток суицида среди несовершеннолетних за последние три года увеличилось почти на 13% (с 3253 до 3675 случаев), а повторных попыток на 92,5% (с 188 до 362). Об этом сообщается в докладе уполномоченного по правам ребенка Марии Львовой-Беловой за 2021 год, который приводит РБК.

По данным Следственного комитета, в 2021 году число детских самоубийств выросло на 37,4% по сравнению с 2020 годом и составило 753 случая. В 2018 году надзорный орган зафиксировал 788 суицидов среди несовершеннолетних, в 2019-м — 737, а в 2020 году — 548, говорится в докладе. При этом, по данным Росстата, их количество в 2020 году составило 311, а в 2021-м — 375. Больше всего суицидов в 2021 году, по данным Росстата, было зафиксировано в Приволжском (84), Сибирском (77) и Центральном (63) федеральных округах. Среди регионов первое место заняла Московская область (21). Далее идут Бурятия (20) и Пермский край (15). В Москве — четыре, в Санкт-Петербурге — 10 детских самоубийств.

Генеральная прокуратура на основе анализа данных в 30 субъектах также отметила рост числа детей с суицидальным поведением, имеющих психические заболевания: в 2021 год — 882 несовершеннолетних, по сравнению с 635 в 2020 году.

Согласно докладу омбудсмена, причинами суицидов становились: «отсутствие взаимодействия в семье, ссора, конфликты с родителями», психические расстройства ребенка, несчастная любовь, недовольство своей внешностью, проблемы с учебой и «влияние противоправной информации» в интернете.

Косенок, А. Число самоубийств среди детей в России резко выросло [Электронный ресурс] / А. Косенок // Медвестник..—2022.—8 июля.— https://medvestnik.ru/content/news/Chislo-samoubiistv-sredi-detei-v-Rossii-rezko-vyroslo.html

Прибывающим на территорию России больше не нужно самоизолироваться после сдачи ПЦР-теста. Об этом сообщается в Telegram-канале Роспотребнадзора. При этом россиянам по-прежнему нужно заполнять анкету на госуслугах перед возвращением домой. А в течение трех дней после прибытия — сдавать ПЦР-тест. Заполнять анкеты и сдавать тесты не требуется гражданам России и стран — членов ЕАЭС, которые прибывают по суше.

Роспотребнадзор отменил самоизоляцию для приезжающих в Россию [Электронный ресурс] / Т. Леухина // Реальное время.—2022.—5 июля.— https://realnoevremya.ru/news/255184-pri-vezde-v-rf-bolshe-ne-nuzhno-samoizolirovatsya-posle-sdachi-pcr-testa

Заместитель директора по организационно-методической работе МРНЦ им. А.Ф. Цыба (филиал НМИЦ радиологии) Жанна Хайлова рассказала о наиболее актуальных проблемах организации онкослужбы в регионах на начало 2022 года. Аудит головного учреждения показал, к примеру, что в субъектах резко (в ряде случаев наполовину) сократилась доля региональных средств для оплаты лекарственной терапии онкобольным: местные власти все больше стремятся погрузить этот сегмент в ОМС.

Хайлова, выступая на конгрессе «Национальное здравоохранение – 2022», напомнила, что оплата лекобеспечения онкопациентов идет из трех источников – региональной льготы, федерального бюджета и системы ОМС. Минздрав не видит ограничений на широкое использование регионального бюджета для дофинансирования профильного лечения, однако регионы инструментом не пользуются, постепенно сокращая сегмент территориального бюджета в этой части до 50%, что, на взгляд специалиста, «неправильно».

В НМИЦ обнаружили и другие недостатки организации профильной медпомощи. По данным Жанны Хайловой, регионы недостаточно пользуются телемедициной, хотя механизмы ее финансирования налажены как в федбюджете, так и в ОМС. Также территории неверно планируют расходование средств: нередко в первом полугодии медорганизации наращивают объемы дорогостоящей химиотерапии, что приводит к дефициту средств во второй половине года. Проблемы требуют организационного участия федеральных специалистов и медцентров.

Сотрудники НМИЦ также изучили, почему в курируемых ими регионах не достигаются плановые показатели по охвату диспансерным наблюдением. Выяснилось, что значительная часть пациентов с онкопатологией состоит на учете у врачей смежных специальностей (терапевтов, хирургов), а у тех нет прав отправлять на онкологическое диспансерное наблюдение. Эту проблему можно решить, предоставив таким врачам соответствующий доступ, считает Хайлова.

Главные внештатные специалисты – онкологи субъектов выслали в НМИЦ предлажения по совершенствованию оплаты медпомощи. Предлагается (и это обсуждается не первый год) ввести амбулаторный тариф на выдачу лекарств на дом, поскольку пациенты трудоспособного возраста сейчас вынуждены получать их в дневном стационаре и оформлять листки трудоспособности на долгий период. Кроме того, специалисты просят Минздрав РФ продумать механизм оперативного включения в систему ОМС новейших технологий и препаратов из постоянно обновляемых клинических рекомендаций. Конкретные пути решения этих проблем обсуждаемы, сказала Жанна Хайлова.

Объемы медпомощи онкопациентам, оплаченные из ОМС, действительно растут: об этом периодически отчитывается ФФОМС. В 2019–2022 годах, рассказывала заместитель председателя фонда Ольга Царева, объем программы госгарантий в части онкологии с учетом средств профильного федерального проекта вырос с 204 до 317 млрд рублей (в 2020-2021 годах рост 13,5%), растет число оплаченных случаев лечения и кратность курсов химиотерапии на пациента. Доля применения таргетных препаратов в общем объеме лекарственной терапии круглосуточных стационаров выросла в 2021 году до 20% (в 2019 году – 7,2%). Расходы продолжили расти и за первые пять месяцев 2022 года.

Не раз Царева отмечала, что в ряде регионов, как и по стране, растут объемы таргетной терапии, но там нет или почти нет молекулярно-генетических исследований (МГИ) за счет ОМС, которые являются обязательными для назначения дорогостоящих препаратов. В текущем году, отмечала она на форуме «Белые ночи — 2022», ситуация повторяется: девять субъектов не провели ни одного МГИ, хотя подали счета на оплату еще большего объема дорогостоящей лектерапии.

НМИЦ радиологии: регионы недостаточно используют свои бюджеты для оплаты химиотерапии [Электронный ресурс] // Vademecum.—2022.—8 июля.—https://vademec.ru/news/2022/07/08/nmits-radiologii-regiony-nedostatochno-ispolzuyut-svoi-byudzhety-dlya-oplaty-khimioterapii/

### Здравоохранение Республики Татарстан

В республиканском Управлении Роспотребнадзора рассказали, что будет с жителями республики, если в регионе выявят оспу обезьян. Как сообщили в пресс-служба санитарного ведомства, действовать медики будут точно так же, как при выявлении иных инфекций. Заболевших можно будет выявить только в случае, если они сами обратятся за медицинской помощью. При обнаружении соответствующих симптомов врачи назначат лабораторные анализы, они будут готовы в течение 24 часов. На это время пациент будет помещен в бокс-палату инфекционного стационара. Если диагноз подтвердится, то там больной и останется на время лечения. Нет смысла, говорят в Роспотребнадзоре, вводить тестирование в аэропортах, поскольку методика обследования подразумевает исследовать непосредственно высыпания и кровь, что можно сделать только в больнице. Что касается контактных с зараженными, за ними на 21 день будет установлено медицинское наблюдение. Оспа обезьян передается от человека к человеку при очень тесном контакте, если у одного есть сыпь на коже или слизистых. Напомним, 12 июля в России выявили первый случай заболевания оспой обезьян. Молодой человек живет в Санкт-Петербурге, недавно он вернулся из Португалии, а затем обратился за медпомощью с характерной для заболевания сыпью. Сейчас он изолирован и проходит лечение в медицинской организации инфекционного профиля

В Роспотребнадзоре РТ рассказали, что будет с татарстанцами при выявлении в регионе оспы обезьян [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата. – 2022.—14 июля.— https://kazan.bezformata.com/listnews/viyavlenii-v-regione-ospi-obezyan/107451077/

Вопросы кадрового обеспечения системы здравоохранения России обсудили на выездном заседании Комитета Государственной Думы по контролю, которое прошло в Нижнекамске. В дискуссии приняли участие глава комитета Олег Морозов, председатель думского Комитета по охране здоровья Дмитрий Хубезов, заместитель министра науки и высшего образования РФ Петр Кучеренко, глава Минздрава РТ Марат Садыков, депутаты Госудумы. Открывая заседание, Олег Морозов отметил, что только 38% выпускников медицинских образовательных учреждений остаются в сфере здравоохранения. По Татарстану трудоустроено больше — 55% от числа выпускников. «Звучание данной проблемы имеется в каждом регионе, но в Нижнекамске вопрос тоже стоит очень остро, хотя здесь многое делается для привлечения кадров. Наша задача — выслушать мнение на этот счет всех, кто к этому причастен», — сказал Морозов. Председатель думского Комитета по охране здоровья Дмитрий Хубезов подчеркнул, что кадровый вопрос является одним из главных для системы здравоохранения. «Кадры — это уже вопрос национальной безопасности. Мы работаем по отправке наших врачей-добровольцев в зону ДНР и ЛНР. Многие из них едут по несколько раз. Они чувствуют, что они там действительно нужны. Вот нам нужно вернуть чувство того, что врачи нужны здесь в том числе. Должна работать сбалансированная система финансовой поддержки и социальных льгот», — отметил он. Министр здравоохранения РТ Марат Садыков заявил, что в Татарстане вопросы кадрового обеспечения ставятся во главу угла. По его словам, сейчас в республике трудятся 13,9 тыс. врачей и 37 тыс. специалистов среднего медперсонала. Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составляет 35,8. Самые дефицитные специальности — анестезиолог-реаниматолог, онколог, инфекционист, врач скорой помощи, психиатр и патологоанатом. Депутат Госдумы Айдар Метшин предложил рассмотреть Нижнекамск в качестве пилотной площадки для реализации предложений по решению проблемы кадрового обеспечения здравоохранения на примере отдельно взятого города. Подводя итоги заседания, Олег Морозов сказал, что Комитет по контролю должен подготовить дорожную карту, где будут отражены итоги круглого стола

Угаров, А. Нижнекамск станет полигоном для решения проблемы кадров здравоохранения РФ [Электронный ресурс] / А. Угаров // Татар-информ.— 2022.—13 июля.—https://www.tatar-inform.ru/news/niznekamsk-stanet-poligonom-dlya-reseniya-problemy-kadrov-zdravooxraneniya-rf-5872606

Делегации из Москвы и Казани посетили в Нижнекамске стационар детской городской больницы и приемно-диагностическое отделение ЦРБ, в которых ведется капитальный ремонт и строительство. Об этом сообщается в Telegram-канале городской администрации.

Участники встречи обсудили кадровые вопросы в системе здравоохранения. Главный врач детской городской больницы Рамиль Хамидуллин отметил важность строительства поликлиники. «Ремонт стационара и строительство поликлиники помогут создать комфортные условия и для сотрудников, таким образом мы сможем привлечь в наш город молодые кадры», — сказал он.

Руководитель исполкома Нижнекамского района Рамиль Муллин обратился к министру здравоохранения РТ Марату Садыкову с предложением расширить первый этаж стационара детской больницы: «Больница должна быть не от слова "боль", а от слова "шифа" — здоровье. Первый этаж детской больницы тоже нужно сделать комфортным и для пациентов, и для посетителей, и для сотрудников — здесь нужна удобная входная группа с большим холлом», — отметил он.

Затем гости проехали к строящемуся зданию Центра экстренной медицины. Строительство этого объекта на территории центральной районной больницы развернулось весной 2021 года. Делегацию встретил главный врач Марс Мустафин. Он рассказал, что идея создания единого приемного покоя возникла в городе больше 10 лет назад.

На сегодняшний день в Нижнекамской центральной районной больнице работают четыре приемных покоя, это влияет на логистику и маршрутизацию, увеличивается время догоспитального этапа. Из-за этого пациенты вынуждены

терять время на переходы из одного приемного отделения в другое — продолжительность путей внутри больницы достигает трех километров.

На строительство объекта выделено 1,7 млрд рублей, в эту сумму включено и современное медицинское оборудование. Сдача объекта запланирована на конец августа этого года.

Кузнецова, Э. Строительство новой детской поликлиники поможет привлечь в Нижнекамск молодые кадры [Электронный ресурс] / Э. Кузнецова.— Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—13 июля.— https://www.tatar-inform.ru/news/stroitelstvo-novoi-detskoi-polikliniki-pomozet-privlec-v-niznekamsk-molodye-kadry-5872569

В этом году в поликлиники районных больниц Татарстана поступит более 700 единиц медицинского оборудования. Данная возможность появилась после выделения дополнительных средств по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение» из федеральной казны республике. Так, по одному аппарату РКТ поступят в Дрожжановскую, Камско-Устьинскую, Кукморскую, Лаишевскую, Мамадышскую, Менделеевскую, Рыбно-Слободскую, Тукаевскую, Уруссинскую, Черемшанскую, Чистопольскую, Спасскую ЦРБ. Стационарный рентген-аппарат установят в Зеленодольской ЦРБ. В Алексеевская, Атнинская, Бугульминская, Дрожжановская, Зеленодольская, Кайбицкая, Камско- Устьинская, Менделеевская, Муслюмовская, Пестречинская, Сабинская, Сармановская, Тетюшская, Тукаевская, Тюлячинская, Спасская ЦРБ, Нижнекамская ЦРМБ, Камско- Полянская РБ получат флюорографы. В Актанышскую, Альметьевскую, Буинскую, Кукморскую, Мамадышскую, Тетюшскую, Нурлатскую ЦРБ, Нижнекамскую ЦРМБ поступят 8 маммографов. Алексеевская, Аксубаевская, Альметьевская, Арская, Балтасинская, Елабужская, Зеленодольская, Менделеевская, Нурлатская, Сабинская, Сармановская, Тюлячинская, Чистопольская ЦРБ всего получат 14 стационарных рентген-аппаратов. Кроме этого, 4 передвижных рентген-аппарата направят в Бавлинскую, Балтасинскую, Нурлатскую, Сабинскую ЦРБ, 10 стационарных УЗИ-аппаратов - в Аксубаевскую, Арскую, Бавлинскую, Верхнеуслонскую, Дрожжановскую, Камско-Устьинскую, Сабинскую, Тетюшскую, Уруссинскую, Тукаевскую ЦРБ, а 5 портативных УЗИ-аппаратов - в Балтасинскую, Дрожжановскую, Альметьевскую, Лениногорскую и Нурлатскую ЦРБ

Более 700 единиц медоборудования получат поликлиники районных больниц Татарстана в этом году [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2022.—12 июля.—https://kazanfirst.ru/news/586834

В Татарстане приостановили действие всех коронавирусных ограничений. Постановление с подписью премьер-министра РТ Алексея Песошина появилось на портале правовой информации.

«С учетом санитарно-эпидемиологической обстановки и особенностей распространения коронавирусной инфекции в Республике Татарстан Кабинет министров РТ постановляет приостановить действие постановления №208 "О мерах предотвращения распространения в Татарстане новой коронавирусной инфекции"», – говорится в документе.

В министерстве юстиции РТ объяснили, что теперь нет ограничений на количество присутствующих человек на досуговых, зрелищно-развлекательных, физкультурных, спортивных, выставочных, просветительских и рекламных мероприятиях.

«В Татарстане приостанавливаются ограничения на работу ночных клубов, дискотек, баров и других организаций индустрии отдыха и развлечений, курение кальянов в ресторанах, барах, кафе и иных общественных местах», – отметили в республиканском минюсте.

ЗАГСы вернулись к обычному режиму работы – количество гостей на бракосочетании больше не ограничено. Постановление вступило в силу с сегодняшнего дня. Киселева, Э. В Татарстане приостановлено действие оставшихся Covidограничений [Электронный ресурс] / Э. Киселева . - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2022. - 8 июля.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstaneotmenili-ostavsiesya-covid-ograniceniya-5872137

В Татарстане в текущем году реализуют пилотный проект по обеспечению санаторно-курортным лечением работников госучреждений республики, находящихся в ведении Министерства труда РТ, Министерства по делам молодежи РТ, Минспорта РТ, работников муниципальных организаций социального обслуживания, физической культуры и спорта, в области молодежной политики. Постановление опубликовано на интернет-портале правовой информации. Сертификат на частичную или полную оплату путевки на санаторно-курортное лечение будут выдавать один раз в год. Право на его получение получат работники, среднемесячный доход которых за последний 12 месяцев, предшествующих шести календарным месяцам перед месяцем подачи заявления на получение сертификата, не превышает 500% прожиточного минимума

Леухина, Т. В Татарстане запустят пилотный проект по отправке сотрудников ряда ведомств в санатории [Электронный ресурс] / Т. Леухина // Реальное время.—2022.—4 июля.—https://realnoevremya.ru/news/255176-v-tatarstane-zapustyat-pilotnyy-proekt-po-otpravke-gossluzhaschih-v-sanatorii

В детской поликлинике Елабуги состоялся прием столичных специалистов.

Пациентов принимали специалисты реабилитационного центра Казани - невролог, дефектолог-логопед, клинический психолог, врач функциональной диагностики.

Инициирована эта акция Министерством труда и социальной защиты РТ. Это выездные команды по профилактике раней инвалидности у детей. Для осуществления выездов Президентом Татарстана был подарен автобус. Акция проводится 3-й год. Врачи уже посетили Сабинский, Зеленодольский, Нижнекамский, Альметьевский, Новошешминский районы.

Казанские врачи осмотрели детей с ограниченными возможностями в Елабуге [Электронный ресурс] // Безформата.—2022.—2 июля.— https://elabuga.bezformata.com/listnews/s-ogranichennimi-vozmozhnostyami-v-elabuge/107101305/

Заболеваемость «мышиной лихорадкой» в Татарстане превышает общероссийские показатели в 4 раза и находится на 5 месте в ПФО. Об этом на совещании в кабмине сообщила глава Роспотребнадзора по РТ Марина Патяшина.

По ее словам, чаще всего заразиться «мышиной лихорадкой» можно во время отдыха в лесу — 53% случаев. Около 26% жителей РТ заболели от контакта с грызунами в быту, в том числе и от употребления продуктов, загрязненных выделениями грызунов. Еще 15% случаев заражения произошли во время работы на садово-дачных участках. На нефтяников и сельхозработников приходится 6% заражений.

Количество жалоб татарстанцев на грызунов с начала года выросло почти в два раза. 70% из них приходится на жилые дома или объекты крупных городов Татарстана — Казани, Набережных Челнов, Альметьевска и Нижнекамска. В 97% случаях грызуны появляются в домах из-за неудовлетворительного содержания чердаков, подвалов, контейнерных площадок, а также из-за несвоевременного вывоза мусора.

Заболеваемость «мышиной лихорадкой» в Татарстане в 4 раза выше, чем в среднем по России [Электронный ресурс] // tatcenter.ru.—2022.—2 июля.— https://tatcenter.ru/news/zabolevaemost-myshinoj-lihoradkoj-v-tatarstane-v-4-raza-vyshe-chem-v-srednem-po-rossii/

Аноним из БСМП пожаловался на финансовую политику больницы. Претензия по поводу обеспечения персонала БСМП спецодеждой и канцелярскими принадлежностями была опубликована в паблике Набережных Челнов анонимным пользователем, который представился сотрудником учреждения.

Автор объяснил, что хочет сохранить инкогнито из опасения перед увольнением и напомнил о недавнем скандале с сокращением зарплат в нижнекамском роддоме (скандал, напомним, был в итоге сглажен ). «Это мелочь как оказалась. Сейчас главный врач БСМП хочет заменить бейджик всем работникам на новые, но мало того что мы покупаем себе халаты, обувь, ручки так еще и за бейджик требует оплатить триста пятьдесят рублей. Беспредел в БСМП», - изложил аноним.

В горздраве, однако, приведенные примеры опровергли. Пресс-служба управления пояснила "Вестям КАМАЗа", что за свои деньги врачи покупают только альтернативные варианты медицинской одежды по собственной инициативе – в том случае, если врача не устраивает выданный белый халат.

«Медицинские работники всем обеспечены, - заверила пресс-служба горздрава, - Ежегодно заключаются и исполняются в полном объеме договоры на обеспечение сотрудников больницы спецодеждой, средствами индивидуальной защиты и канцелярскими товарами. Премиальные выплаты ко Дню медицинского работника тоже выплачены всем сотрудникам больницы».

Мысько, В. «Мы покупаем себе халаты, обувь, ручки...» Аноним из БСМП пожаловался на финансовую политику больницы [Электронный ресурс] / В. Мысько // Безформата.—2022.—8 июля.— https://nabchelni.bezformata.com/listnews/obuv-ruchki-anonim-iz-bsmp/107285123/

Матери ребенка-инвалида пришлось судиться с республиканским Минздравом. Дело в том, что власти отказались покупать ее сыну жизненно необходимые препараты. Причина в том, что нужные лекарства в России не зарегистрированы. У сына Айгуль Шариповой эпилепсия. Ему был назначен лекарственный препарат «Вигабатрин» («Сабрил»). Именно он и не зарегистрирован в нашей стране. Женщина была вынуждена обратиться в Минздрав РТ, чтобы они обеспечили ее сына лекарствами. Однако в ведомстве Шариповой отказали всё по той же причине — препарат не зарегистрирован в России. Тогда женщине пришлось обращаться в прокуратуру Балтасинского района, которая и обязала Минздрав всё же купить лекарства. Однако это не помогло. Айгуль пришлось покупать препараты для сына за свой счет. Сделала она это в Польше и Чехии. В общей сложности женщина потратила 225 тысяч рублей. Представители Минздрава были на суде, но с исковыми требованиями они не согласились. На заседании представители Балтасинской центральной районной больницы, где стоит на учете сын Айгуль, подтвердили, что ребенок нуждается в этом препарате. По словам медиков, ребенок не может жить без «Сабрила», потому что у него сразу начинаются приступы эпилепсии. По итогам заседания суд встал на сторону Айгуль Шариповой, он обязал татарстанский Минздрав вернуть ей потраченные на покупку лекарств деньги.

Казанцев, А. Жительница Татарстана через суд выбивает у Минздрава необходимые для сына-инвалида лекарства [Электронный ресурс] / А. Казанцев // 116.ru.—2022.—11 июля.—https://116.ru/text/health/2022/07/11/71478995/

В Татарстане участились жалобы на недружелюбие персонала «дружелюбных поликлиник», созданных в рамках одноименного республиканского проекта. Больше всего претензий по части отношения к пациентам накопилось у казанцев — об этом свидетельствует география заявок на сайте «Народного контроля». Люди, у которых возникают претензии по такому поводу, не хотят знать, что в учреждении в очередной раз «провели беседу с персоналом» — они хотят, чтобы конкретному сотруднику разъяснили, а если он не понимает, вынесли взыскание за нарушение медицинской этики, грубость, неисполнение должностных обязанностей. Возможно ли пересмотреть правила приема заявок в «Народный контроль» с учетом этого законного желания? — спросила корреспонтент «Реально-

го времени». Да, если факты подтвердятся при проверке, и, если гражданин объективен, должно быть наказание рублем или порицанием. Надо в этой части проработать, чтобы в жалобах на конкретного работника фамилия могла быть названа — иначе как принять меры и остановить непрофессиональный подход к работе. Надо посмотреть, в соответствии с какими нормами модерация не пропускает эти данные — заявила уполномоченный по правам человека в РТ Сария Сабурская, которая курирует работу «Народного контроля»

Серова, И. Недружелюбная поликлиника: «Карточку не выдавать, без карточки не принимать» [Электронный ресурс] / И. Серова // Реальное время.—2022.—14 июля.—https://realnoevremya.ru/articles/255782-v-kazanskoy-poliklinike-medsestra-otkazalas-iskat-kartochku-pacienta

В Татарстане инвалид сможет получать жизненно важный препарат после расследования прокуратуры. Об этом сообщила пресс-служба надзорного ведомства. Оказалось, что жительница Зеленодольска обратилась в прокуратуру с информацией о нарушении ее прав об обеспечении лекарством. Известно, что женщина страдает от тяжелого заболевания. По ее словам, врач не выписал ей рецепт, из-за чего препарат не доставлялся на обязательной основе. Однако именно это лекарство необходимо для поддержания жизненно важных показателей. Зеленодольская прокуратура подтвердила нарушения и внесла главе учреждения, указанной женщиной, представление об устранение всех неточностей. Кроме того, должностное лицо привлекли к дисциплинарной ответственности.

В Татарстане прокуратура помогла инвалиду получить лекарства [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—15 июля.— https://inkazan.ru/news/society/15-07-2022/v-tatarstane-prokuratura-pomogla-invalidu-poluchit-lekarstva